Po stiahnuti a rozpakovani nasledovnych troch suborov:

1. PN vstupy typu A.xls
2. PN vstupy typu B. xIs
3. PN vstupy typu C. xls

Vyberte typ dopravnej nehody : ak sa jedna o dopravnu nehodu typu vozidlo - chodec
(pripadne vozidla - bicyklista), kde je znama celkova draha brzdenia vozidla pred zrazkou

i po zrazke, potom otvorte subor PN vstupy typu A.xls.

Ak sa jedna o dopravnu nehodu, kde vozidlo zanechalo pred zrazkou brzdnu stopu (mébze sa
teda jednat okrem iného aj o nehodu typu vozidlo — vozidlo), potom otvorte subor PN vstupy
typu B.xls. V tomto type dopravnej nehody je vstupnym udajom vypoctu narazova rychlost

vozidla.

Ak sa jedna o dopravnu nehodu, kde vozidlo nezanechalo pred zrazkou brzdnu stopu (mbze
sa teda jednat okrem iného aj o nehodu typu vozidlo — vozidlo), potom otvorte subor PN
vstupy typu C.xls. V tomto type dopravnej nehody je vstupnym udajom vypoCtu narazova

rychlost vozidla.

Postupne prechadzajte jednotlivé listy, pricom nazov daného listu je zhodny so vstupnou

veli¢inou vypoctu (vid Cervené Sipky na nasledovnom obrazku).
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Podrobnejsi komentar k danej veli€ine ziskate umiestnenim kurzoru mysSi nad bunku

A2 (vid nasledovny obrazok).

A B C D E

= | 11 L. L S o) 1
1 vstupné hc'd”_my - - celkova draha vozidla od zagiatku intenzivneho
2 draha brzdenia vozidla Sc {stredna hodnota) brzdenia po zastavenie vozidla v konegnej polohe
3 interval drahy brzdenia vozidla (1) {potas celej drahy musi vozidlo intenzivne brzdit’)
4 koeficient kp
5 |Zirka triedy T
6 poéet stlpcov v grafe 20

V jednotlivych listoch nastavte nasledovné vstupné udaje:
- stredna hodnota (jedna sa o taku hodnotu, ktoru pre danu veli€inu povazujete za
najpravdepodobnejsiu),
- interval (jedna sa o udaj, ktory vyjadruje v danej veli€ine rozdiel maximalnej a strednej
hodnoty),

- typ rozdelenia (Gaussovo, alebo rovnomerné).

Priklad: Ak ma uzivatel v imysle zadat spomalenie v rozpati 7 az 9 m/s®, potom je za

stredny hodnotu potrebné zadat 8 m/s? (do bunky B2) a za interval: 1 m/s? (do bunky B3).

Vac&sina vstupnych veli¢in ma charakter Gaussovho rozdelenia — teda stredna hodnota danej
veliCiny je najpravdepodobnejSia a minimalna, resp. maximalna hodnotu su menej
pravdepodobné. Odporu€am teda pouzivat Gaussovo rozdelenie (v bunke D2). Koeficient kp

odporuc¢am pouzivat 1,0, pricom jeho vyznam je podrobne uvedeny v subore Manual.pdf.
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Bezprostredne po zadani uvedenych vstupov sa uzivatelovi graficky (formou grafu) zobrazi

rozdelenie poCetnosti danej veli€iny. Na x-ovej osi je hodnota danej veli€iny a na y-ovej osi je
poCet vyskytov danej veli€iny z po¢tu 5 000 udajov. Zobrazeny graf vyjadruje rozdelenie

hustoty pravdepodobnosti danej veli€iny (vid nasledovny obrazok).
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Dalsi udaj, ktory je potrebné zo strany uzivatela zadat' (do bunky B6) je poget stipcov v grafe

(vid' zelenu Sipku na nasledovnom obrazku).
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2 |spoma|enie vozidla (stredna hodnota) g m/s* auss - 7 9 mis*
3 spomalenie vozidla interval (1) 1 /s z
4 koeficient kp \ 1 peromene
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Na zaklade poé¢tu stipcov v grafe a uzivatelom zadanej Sirky intervalu danej veliginy je

vypocitana Sirka triedy, teda parameter, ktory je uvedeny v bunke B5. Tento parameter vSak

méze byt zadany aj priamo, v takom pripade je udaj po pocte stipcov v grafe ignorovany.

Po zadani jednotlivych vstupnych udajov su vstupné udaje pripravené na vypocet.

V poslednom liste s nazvom Export (vid nasledovni obrazok) su zobrazené jednotlivé

zadané vstupné hodnoty. Tieto hodnoty su prebrané z predchadzajucich listov.
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1 [typ nehody A
2 ystupné hodnoty jednotky |typ rozdelenia |poget stipcov vkoeficient kp
3 hmotnost vozidla a00 kg
4 hmotnost chodea 75 kg
5 uhol pohybu chodca alfa a0 :
6 |nychlost chodca 5 km/h
7 nychlost dovolena a0 krmih
g koeficient zrazky (stredna hodnota) 1 - gauss 20 1
Y kosficient zraZky interval () 0.2 -
10 £as nabehu {stredna hodnota) 0.2 s gauss 7 1
11 £as nabshu interval (1) 0.05 s
12 Eas reakcie vodica (stredna hodnota) 1 5 gauss 20 1
13 Eas reakcie vodica interval (+) 02 s
14 £as oneskoreng] reakcie vodica (stredna hodnota) 1 s gauss 20 1
15 Eas oneskorene) reakeie vodiga interval (+) 02 5
16 draha ; {od MZ po zastavenie) stredn. hodn. 10 m gauss 20 1
17 draha S, {od MZ po zastavenis] interval (£) 2 m
18 draha brzdenia vozidla Sc (stredna hodnota) 19 m gauss 20 1
19 interval drahy brzdenia vozidla (£) 1 m
20 spomalenie vozidla (stredna hodnota) 8 mis®  |gauss 20 1
21 spomalenie vozidla interval () 1 m/s®
22
23 |
24| Export
25 |
26
27 |

Stlagenim tlacitka Export déjde k vytvoreniu nového zoSitu, kde sa vloZia jednotlivé vstupné
udaje. Tento vygenerovany zoS$it je mozné zaslat na spracovanie vypo€tu na nasledovnu
adresu:

pavol.kohut@gmail.com

UzZivatelovi je na zaklade zaslanych vstupnych udajov prevedeny vypocet a zaslany protokol
tohto vypoctu vratane vstupnych a vystupnych hodnét. Priklad protokolu je uvedeny

v suboroch: protokol cast 1.pdf a protokol cast 2.pdf.

Cena za vykonanie jedného vypodtu je:

10 Eur — v pripade, Ze uZivatel nepotrebuje Ziadnu konzultaciu pri zadavani vstupnych
udajov,

20 Eur - v pripade, ze uzivatel potrebuje telefonickd konzultaciu (+421 905 18 98 03) pri

zadavani vstupnych udajov.

Program je tiez mozné zakupit ako celok, v takom pripade je vypocet realizovany priamo na
pocitaci uzivatela a cena programu je 100 Eur pre kazdy typ dopravnej nehody (typ A, typ B
atyp C).



